企业纷纷捐赠产品模型 助力红色档案专馆建设





◀株洲市红色档案专馆筹建专班 到企业征集到的部分实物模型。 记者/廖智勇 摄

新民主主义革命及社会主义建设相关的档案资料进 行抢救和保护,我市今年积极筹建红色档案专馆。

"红色档案"社会征集活动5月份启动以来,得 到社会各界鼎力支持。近日,记者从株洲市红色档 案专馆筹建专班了解到,专馆已收到中车株机、中 车株所、山河科技、株硬质、株冶等17家大中型企 业捐赠和出借的产品实物及模型20余件。

北汽集团捐赠的两辆轿车模型,这是山河科技公 司捐赠的轻型运动飞机模型……"市档案馆科技 信息科副科长吕婷从收纳柜中搬出实物档案,为 硬质合金公司提供了矿用硬质合金、复合轧辊实物 记者一一介绍。

这批实物档案全部是按照真实比例微缩的企 业产品模型,每一件模型都设计精巧、做工精致。 个头最大的是中车株洲电力机车研究所有限公司 提供的智轨电车模型,全车长度超过1.2米,不仅 外观与株洲城市主干道上运营的智轨无异,而且 驾驶室中控台以及车厢内的扶手、椅子甚至广告

汽绅宝 D50 系列、北汽 E150 系列两个车型的模 地,为株洲市民留下一笔永恒的财富。"市档案馆 型,设计极为精巧,四个车门、引擎盖、后备箱均可 副馆长段圣伟表示。

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖智勇)为了对 以自由开合,前轮不仅能转动还能转向,就连车辆 底部盖板、轴承等结构也做到了真实还原。

此外,中车时代电动汽车公司出品的纯电动 公交车、山河科技公司拳头产品阿若拉SA60L轻 型运动飞机以及中车生产的风电系统等模型全部 采用金属材质,质感极佳,细节饱满

"此次征集活动,株洲的企业真的很给力!"吕 婷说,专班安排2个工作组前往企业洽谈捐赠事 "这是中车株机公司捐赠的动车组模型,这是 宜,都得到了积极回应,株洲所捐赠了两件半导体 芯片模型;中车株机公司主动提出可以提供一个价 值12万元、全长7.2米的市域D型动车模型;株洲 产品;株洲冶炼集团提供了锌锭实物产品

> 据了解,株洲市红色档案专馆还将开设动车 主题展览区,专班考虑将中车株机、中车株所等轨 道交通产业企业捐赠的实物和模型集中展示。

目前,专班已收到部分市民热心捐赠的红色 档案100余件,已收到市区内企、事业单位,县 (区)档案馆报送的档案线索1000余条。

'相信株洲红色档案专馆落成后,将成为全市 北京汽车股份有限公司株洲分公司赠送了北 开展红色研学和市民了解家乡的'网红'打卡胜

迎今秋首批越冬候鸟

炎陵"干年鸟道"

▲候鸟停歇在树间。(视频截图)

近日,炎陵县"千年鸟道"迎来今 秋首批迁徙候鸟,青山绿水间,一行行 候鸟展翅高飞。中国野生动物保护协 会炎陵护飞队介绍,受气温影响,今年 越冬候鸟抵达时间比往年晚半个月。 这些"客人"一般会停留3天左右,休 息并补充食物后经鸟道继续南飞,到 沿海地区或东南亚越冬。

(株洲晚报融媒体记者/廖威 董 介 通讯员/刘伟文 周新文)





▲请扫码观看视频。

市二中初中部第六届体育节开幕 劳体融合 喜迎盛会

员/林叶)金秋时节,凉风送爽。10月12日,市二 中初中部师生迎来了学校第六届体育节暨主题 田径运动会。 此次田径运动会的主题是"劳体融合赋能 成长,奋斗强国喜迎盛会"。追逐青春梦想,勇 担时代重任的学子们用精心准备的节目,喜迎

本报讯(株洲晚报融媒体记者/王晖 通讯

党的二十大并向祖国献礼。开幕式上,国旗队、 奥林匹克旗队、校旗队英姿飒爽,鲜花队、彩旗 队舞出青春朝气。随后,66个方阵的同学们迈 着整齐的步伐入场。孩子们用丰富多彩的表 演,致敬每位平凡而伟大的劳动者。开幕式上 演绎了科技、医疗、教育、农业等领域的劳模故 事,展现了勤于创造、勇于奋斗、敢于创新的匠 人精神。最后压轴出场的是2020级初三教师 组成的方阵队,坚定的步伐,坚毅的眼神,彰显 出决胜明年中考的决心。

副校长李勇表示,作为新时代青年、"制造 名城"的年轻力量,学子们要在崇尚劳动中传承 劳模精神,充分认识到劳动最光荣、劳动最崇 高、劳动最伟大、劳动最美丽。更要在辛勤劳动 『淬炼劳动能力,在学校每周开展的劳动课程 中习得劳动理论与本领,锤炼辛勤劳动、艰苦奋 斗的能力、风骨和品质。副校长黄穗以体育与 学习为出发点,与同学们分享了她运动训练生 涯的感悟。她表示,体育不能仅凭一腔热血,还 需静心思考,二中初中部学子们要加倍自律,为 振兴中华而学习,为保家卫国而锻炼。

市二中初中部校长刘建辉宣布运动会开 幕。两天内,学生们将充分体验运动的乐趣,为 自己的求学生涯留下难忘的记忆。

刘建辉表示,市二中初中部自开设劳动课 程以来,积极探索劳动与教育有机统一的途径,



▲学生们用彩旗展示运动会主题。 通讯员/林叶 供图

坚持以五育并举、五育融合的方式促进学生全 面发展,让教育回归本质。今年田径主题运动 会将劳动教育与体育融合,是一次创新性的探 索与尝试。学生在参与中牢固树立劳动最光 荣、劳动最崇高、劳动最伟大的观念,弘扬奥运 精神,以劳强体,让革命薪火代代相传,以更好 的精神面貌迎接党的二十大召开。学校将继续 坚持育人导向,进一步探索劳动教育的新形式。



拿什么留住人才? 株企这样出招

21世纪,什么最贵?答案肯定是人才!

在一轮又一轮的"抢人""留人"大战中,企业如何才能"C位出线"?近日, 株洲上市公司华锐精密使出了"硬核大招":拟实施限制性股票激励计划,49位 核心员工成为首次授予激励对象,首次授予限制性股票70.5万股。

这是又一家启动限制性股票激励计划的株洲上市公司。为了赢得人才"芳 心",株洲企业奇招迭出。仅今年,就已有唐人神、千金药业、欧科亿和飞鹿股份 先后出招——通过限制性股票激励计划,实现企业和核心人才的"深度捆绑"

○ 什么是限制性股票?

说起限制性股票,很多投资者都一头雾水。

实际上,限制性股票是股权激励计划的主要方式之 一,具体是指上市公司按照预先确定的条件授予激励对 象一定数量的公司股票。"简单来说,就是员工用远低于 市场价的价格购买公司股票,但为了防止员工拿到股票 就离职或者直接卖掉赚差价,就增加了一些限制性条件, 股票达到约定条件后才能流通。"一家在株证券公司相关 负责人说。

在株洲上市公司中,旗滨集团是最早用上限制性股 票激励计划的企业。

早在2012年,也即其上市的第二年,就曾启动实施 限制性股票激励措施。2012年5月4日,旗滨集团曾按 3.82元/股的价格向158位核心员工授予股票2666.3万 股,占当时公司总股本的3.99%,可谓诚意满满。

效果怎么样?我们来看一组数据对比:2012年,旗 滨集团实现营业收入26.85亿元,当年增幅高达31.87%, 接下来两年继续保持30%以上的增速。2015年,营业收 入下滑至个位数增幅后,旗滨集团于2016年又实施了新 一期限制性股票激励措施,当年营业收入再度实现 34.66%的高位增长,净利润增幅更是增长了3.87倍。

企业深度获益的同时,员工也同样拿到了实际好 处。旗滨集团2012年期计划解锁时间分为4年,期间正 好赶上2014年、2015年的牛市。2016年期计划,授予价 更是低至1.63元/股,收益自然也非常可观。

"旗滨集团这些年的快速发展有很多因素在推动,但 激励计划也功不可没。"我市一家上市公司相关负责人表 示,这也正是企业所希望看到的,通过激励计划实现企业 和核心人才的深度捆绑,结果是"双赢""多赢"。

主要面向哪些人群?

限制性股票好处很多,那哪些人属于激励对象?

根据2016年颁布并在2018年度修订执行的《上市 公司股权激励管理办法》,可以接受限制性股票激励的企 业人员包括四类人:董事、高级管理人员、核心技术人员 或者核心业务人员、对公司经营业绩和未来发展有直接 影响的其他员工。简单来理解,就是四个字:核心人才。

例如,华锐精密披露的49位首次授予的激励对象, 包括:公司董事、高级管理人员、公司核心技术人员,以及 董事会认为需要激励的其他人员,全部都是对企业发展 至关重要的核心人才。今年,欧科亿、唐人神、千金药业 和飞鹿股份先后实施了限制性股票激励计划,也同样是 对这四类人员实施激励。

千金何足惜,一士固难求,这已成为全社会的共识, 但怎么才能"引进来"又"留下来"? 涨工资是个好办法, 但工资不可能一直涨。于是,股权激励逐渐被越来越多 的企业运用,其中又以限制性股票较多。著名经济学家 宋清辉也指出,股权激励被视为上市公司留住人才的有 效办法,彰显了公司对未来发展的信心。

"薪酬股权化",一方面可以降低公司的现金薪酬压 力,另一方面可以让员工关注公司长期价值,一起分享企 业成长红利,打开员工薪酬想象的空间。飞鹿股份就明 确表示,激励计划的目的是为建立、健全公司长效激励约 束机制,吸引和留住专业管理、核心技术和业务人才,充 分调动其积极性和创造性,有效提升核心团队凝聚力和 企业核心竞争力。

以刀具行业为例,该行业作为高端制造和智能制造 的基础,正迎来历史性的发展机遇。但由于国内刀具行 业起步较晚,行业内高端研发人才较少,人才竞争日益加 剧。为抓住行业发展机遇,保证持续发展和创新能力,华 锐精密、欧科亿等株洲上市公司正持续加大人才培养和

华锐精密相关负责人表示,"将通过长期的股权激励 政策,进一步完善公司现有薪酬体系,吸引和留住优秀的 行业人才。"

○ 什么时候能享受激励?

但需要注意的是,限制性股票不是 远低于授予时的实际股价。 无偿的,而是需要实际出资购买。为了 吸引企业内部核心经营管理团队和员工 有更高的购买积极性,限制性股票的授 予价格比股票的市场价格低,最低可以 基本达到市场价格的50%。

因此,限制性股票也被称为"半价股 票"。前述在株证券公司相关负责人表 示,不高于50%的折扣价格,使得限制性 股票真正具备了价格的激励空间,也承 认了激励对象给公司带来的市场价值,

因而受到很多企业欢迎。

例如,华锐精密计划首次授予的价 绩指标进行考核,以达到业绩考核目标 格为57.40元/股,远远低于当前股价(10 作为激励对象当年度的解除限售条件之 月13日收盘价102.33元/股)。其他企 业情况基本类似,唐人神、千金药业、欧 科亿和飞鹿股份首次授予的价格,均远 无缘。

▲旗滨集团生产车间。 企业供图

但长期激励不是福利项目,而是需

要通过努力提升业绩目标,达成所有股

东的增长期待后才能出售限制性股票并

从中获益。因此,限制性股票也有着"金

手铐"之称,既能起到留住人才、鞭策对

方的妙用,又伴随着行权期限、业绩承诺

足相应归属条件和归属安排后,在归属

期内以授予价格获得公司A股普通股股

票。飞鹿股份也表示,分年度对公司业

如,华锐精密就表示,激励对象在满

很显然,相应条件未达到,激励也就

○ 还有哪些股权激励形式?

除了限制性股票,员工持股也是株 洲上市公司股权激励的重要形式。

员工持股计划,是企业所有者与员 工分享企业所有权和未来收益权的一种 制度安排。员工通过购买企业部分股票 企业以及股东形成利益共同体。

9月26日晚,旗滨集团发布第四期 员工持股计划草案,参加对象包括公司 规模不超过2747.056万股,拟筹集资金 株洲企业,你愿意与之共同成长吗? 总额上限为1.42亿元。

这部分股票都来自于企业回购。今 年3月,旗滨集团启动新一轮回购计划, 计划用不超过 4.50 亿元资金回购 2800 万股至4200万股。截止9月30日,已回 购 2650 万股,最高成交价 11.47 元/股, (或股权)而拥有企业的部分产权,并获得 最低成交价 9.97 元/股。根据此前的公 相应的管理权,成为公司的股东。一位 告,本期员工持股计划购买回购股份的 在株证券公司相关负责人介绍,员工持 价格为5.18元/股,远低于回购价格。如 股计划覆盖面更广,可以让更多的员工 按当前股价计算,员工持股计划收益非 常丰厚。

另外, 唐人神、飞鹿股份等株洲上市 公司也实施或计划实施员工持股计划。 主任级及以上管理人员、核心技术人员 很显然,大招留人才、"花式"宠员工,株 及其他重要员工,总人数不超过776人, 洲企业诚意满满,也期待多多。这样的

拍卖公告

受委托,我公司定于2022年11月 2022年11月2日下午4时30分前将相 3日上午9时28分在醴陵市渌江产业 应竞买保证金交到开户行:建设银行醴 发展中心三楼会议室对以下标的进行 陵支行,户名:醴陵市机关事务服务中 公开拍卖:

面积为2632.23㎡,起拍价3907万元, 款凭证到株洲市彩泉拍卖有限公司驻 竞买保证金2000万元。

面资产:房屋建筑面积为81.39m²,起拍 室,联系电话:15211182641蔡(微信同 价140万元,竞买保证金70万元。

标的物自公告之日起在标的所在 地开始展示。凡有意参加竞买者,请在

心产权交易中心,账号:4305 0162 1. 醴陵市新城商厦资产:房屋建筑 6636 0000 0794,并持有效证件及缴 醴办事处办理报名手续,详细资料见拍 2. 醴陵市原财政局一楼 101 号门 卖文件。报名地址:醴陵市财政局 107 号)。

> 株洲市彩泉拍卖有限责任公司 2022年10月14日





微信公众号